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 plant physiologyػهى فسهجخ َجبد :

٘ٛ اٌؼٍُ اٌزٞ ٠جحث و١ف تح١ب إٌجبتبد ٚو١ف تؤدٞ ٚظبئفٙب اٌّختٍفٗ .اٚ ٘ٛ اٌؼٍُ اٌزٞ ٠ذسط ٚظبئف الاػضبء فٟ 

 إٌجبد ٚاْ ٘زا اٌؼٍُ ٠شتجظ ِغ اٌؼٍَٛ الاخشٜ وبٌؼٍَٛ اٌجب٠ٍٛخ١ٗ ٚاٌى١ّ١بء ٚاٌف١ض٠بء ٚاٌش٠بض١بد .

 :.اَىاع انًحبنيم انفسهجيخ وطزق رحضيزارهب ورزاكيشهب

ل اذابة السكر او الملح فً مث، على انه خٌط متجانس ٌتكون من مادتٌن او اكثر مرتبطتٌن مع بعضها البعض فٌزٌائٌا وكٌمٌاوٌا   -حلول :ميعرف ال   

  .الماء

 .solute، اما المادة الموجودة بكمٌة قلٌلة تسمى بالمذاب  solventتسمى المادة الموجودة بكمٌة اكبر بالمذٌب  *

ٕ٘بن حذ ٌّمذاس اٌّز٠ت اٌزٞ ٠ّىٓ ٌى١ّخ ِؼ١ٕخ ِٓ اٌّزاة اْ تغتٛػجٗ فٟ اٌّخٍٛط اٌّتدبٔظ، فبرا اض١ف ص٠بدح  *

 جمٝ فٟ حبٌتٙب اٌصٍجخ دْٚ رٚثبْ ٚح١ٕٙب ٠فمذ اٌّحٍٛي صفخ اٌتدبٔظ.ت فأٔٙبِٓ اٌّبدح 

 Solutions and Colloidal Systems انغزويخ والاَظًخ انًحبنيم

 ٚاٌى١ّ١بئ١خ اٌفغ١ٌٛٛخ١خ اٌؼ١ٍّبد اْ. و١ّ١بئ١خ ٚا فغ١ٌٛٛخ١خ اٌفؼب١ٌبد ِختٍف ف١ٗ تدشٞ اٌزٞ اٌٛعظ ٘ٛ: اٌّبئٟ اٌٛعظ

 ٌمٛا١ٔٓ إٌجبتٟ اٌدغُ فٟ اٌفؼب١ٌبد خ١ّغ تخضغ ٌزا ، غش٠ٚخ اٚ ِؼٍمخ اٚ حم١م١خ ٌّحب١ًٌ ِخفف عبئً ِح١ظ فٟ تؼًّ

 .ثبٌّحب١ًٌ تتحىُ اٌتٟ ٚاٌى١ّ١بء اٌف١ض٠بء

 The Nature of Solutions انًحبنيم طجيؼخ

 خض٠ئبد تٛصع ٔلاحع اٌّبء فٟ (ِتأ٠ٕخ رائجخ ِبدح) اٌطؼبَ ٍِح اٚ (ِتأ٠ٕخ غ١ش رائجخ ِبدح) اٌغىش ِٓ ل١ٍٍخ و١ّخ ٚضغ

 .اٌّبء خض٠ئبد ث١ٓ ِتغب٠ٚخ ثصٛسح تذس٠د١ب اٌٍّح ِٓ إٌبتدخ الا٠ٛٔبد اٚ اٌغىش

 انًذاثخ انًبدح Solute ٛ٘ اٌٍّح اٚ اٌغىش. 

 انًذيجخ انًبدح Solvent ٛ٘ اٌّبء. 

 انًخفف انًحهىل Dilute solution :- ح١ث تىْٛ اٌّبدح اٌّزاثخ فٟ اٌّحٍٛي الً ِ اٌزٚثبْ ٔبتح ( ٓ

 اٌّبدح اٌّز٠جخ (.

 انًشجغ انًحهىل  -:Saturated solutionِحذدح و١ّخ فٟ اٌّزاثخ اٌّبدح ِٓ اخشٜ و١ّخ اضبفخ ٔبتح ِٓ 

 ػٕذ دسخخ حشاسح ِؼ١ٕخ . اٌّزاثخ اٌّبدح ِٓ اٌّض٠ذ اراثخ ٓلا ٠ّى حذ ٠صً اٌّبء
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 انزشجغ فىق Super saturated :- اٌجٍٛساد رٚثبْ ٝحت اٌّشجغ اٌّحٍٛي حشاسح دسخخ ص٠بدح ٔبتح 

 ، اٚ اٌّحب١ًٌ اٌتٟ تحتٛٞ ص٠بدح ِٓ اٌّزاة اوثش ِٓ ِب ٠ىفٟ ٌتشجؼٙب.اٌّتشعجخ

 -:تمغُ اٌّحب١ًٌ ٔغجخ اٌٝ Types of solutions اَىاع انًحبنيم 

 َىع انًذاة وانًذيت انى : -أ

 .غبص فٟ اٚ صٍت فٟ اٚ عبئً فٟ سبئم -1

 .عبئً فٟ اٚ صٍت فٟ اٚ غبص فٟ غبس -2

 .غبص فٟ اٚ عبئً فٟ اٚ صٍت فٟ صهت -3

 -:تحض١ش٘ب ٚطشق ٌتشو١ض٘ب  ثبٌٕغجخ  -ة

٘ٛ و١ّخ ِبدح فٟ ٚحذح اٌحدُ اٚ اٌٛصْ . ٌتحض١ش اٌّحب١ًٌ ثتشاو١ض ِختٍفخ ٠غتؼًّ اٌٛصْ اٌدض٠ئٟ  رزكيش انًحهىل:

وبدسٚ. ٚ٘ٛ ٠حٛٞ ٔفظ اٌؼذد ِٓ اٌدض٠ئبد اٌّىٛٔخ ٌٙب ٠ٚطٍك ػ١ٍٗ ػذد افٛ Gram Molecular Weightاٌغشاِٟ 

 تغتؼًّ اٌّختجشاد ل١بعبد ِختٍفخ ِٕٙب:

 Molar Solutions (M) ( انًىلاريخ) انغزاييخ انجشيئيخ انًحبنيم -1

 ٌتش اٌٝ اٌحدُ ٠ٚىًّ ثبٌّبء ٌٍزٚثبْ لبثٍخ ٌّبدح ٚاحذ غشاِٟ خض٠ئٟ ٚصْ اراثخ ِمذاس ثأٔٗ اٌّٛلاسٞ اٌّحٍٛي ٠ؼشف

 . (1M ) ٌٗ ٠ٚشِض اٌّبء ِٓ ٚاحذ

 اٌّحٍٛي ٠ىًّ ثُ وبف١خ ِمطش ِبء و١ّخ فٟ غشاَ 312.3 اراثخ فؼٕذ 312.3 اٌغشاِٟ اٌدض٠ئٟ ٚصٔٗ ٌمصتا عىش: يثبل

 (M:) ٌّٛلاس٠خ حغبة لبْٔٛ.  1M ٠ىْٛ إٌبتح اٌّحٍٛي فتشو١ض ٌتش1 اٌٝ

wt=(v/1000)×M×M.Wt 

wt  =ْثبٌغشاَ اٌّزاة ٚص ، v  =ُثبٌٍتش اٌّحٍٛي حد، (ة اٌحدُ وبْ ارا اِب ml ُ1000 ػٍٝ ٠مغ   )M =اٌّٛلاس٠خ 

، M.Wt  =ٌٍّْزاة اٌدض٠ئٟ اٌٛص 

 ( H=1 , O=16, Na=23 ) ٟ٘ اٌزس٠خ الاٚصاْ اْ ػٍّب 250ml ثحدُ 1M ِٓ NaOH ِحٍٛي حضش: ِثبي

 40=  23+  1+  16=  اٌزس٠خ الاٚصاْ ِدّٛع=  اٌدض٠ئٟ اٌٛصْ: اٌدٛاة

wt=(v/1000)×M×M.Wt  ← wt=(250/1000)×1×40=10 

 250ml ٌحذ اٌّمطش ثبٌّبء إٌٙبئٟ اٌٝ اٌحدُ ٠ٚىًّ NaOH اي ِٓ 10g ٔأخز
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 mlٌتش ثبٌٍّٟ اٌحدُ لاْ 1000 ػٍٝ لغُ:  ِلاحظخ

 Molal solutions(m) -انًحبنيم انًىلانيخ:-2

 غرامً وزن اي) المذٌبه الماده من غم1000 فً  المذابة المادة من واحد مول مقدار بأنه المولالً المحلول ٌعرف

 ( ماء لتر الى ٌضاف واحد

  الحجمٌه القنٌنه فً العلامه مراعاة بدون*

 :Normal solutions(N)انًحبنيم انؼيبريه )انًحهىل انُىريبني (-3

 ِٓ اٌّحٍٛي ٚتحغت: ٘ٛ رٌه اٌّحٍٛي اٌزٞ ٠حتٛٞ ػٍٝ غشاَ ٚاحذ ِٓ اٌٛصْ اٌّىبفٟء ٌٍّبدح اٌّزاثخ فٟ ٌتش ٚاحذ

Wt = (v/1000)×N×EW 

wt  =ْثبٌغشاَ اٌّزاة ٚص ، v =ُثبٌٍتش اٌّحٍٛي حد ، N =ٌٍّحٍٛي اٌؼ١بس٠خ ، EW  =ْاٌّىبفئ ٌٍّبدح ثبٌغشاَ. اٌٛص 

 :Percentage solutions انًئىيخ خانًحبنيم انُسج -4

  -: اما هً بها مقارنه اخرى لمادة مئوٌة بنسبه ماده وجود مقدار هً

 )وزن / وزن(. 100×  لمحلولوزن المذاب / وزن ا -: W\W  الوزن الى وزن نسبة -1

 ) حجم / حجم(. 100×حجم المذاب / حجم المحلول بالمل  -: V\V حجم الى حجم نسبة -2

 )وزن / حجم(. 100× وزن المذاب / حجم المحلول بالمل  -: W\V حجم الى وزن نسبة -3

 ماٌناسبها او وحدة 100 النهائً الوحدات مجموع ٌكون ان علما  

 مل 1000 =ماء لتر 1 حجملاما بالنسبة    كغم 1= الماء من واحد لتر وزن: ملاحظه . 

 :part per millions(ppm)يحبنيم انجشء ثبنًهيىٌ -5

ٍِغُ. ٌتشٚتغّٝ ا٠ضب ٍِغُ/ٌتش اٚ 
- 1

ٌتش(  1( ِٓ اٌّبدح فٟ اٌّبء اٌّمطش ٠ٚىًّ اٌحدُ اٌٝ ) mg1ِغُ ) 1٘ٛ اراثخ  

 . ٠1ppmؼطٟ تشو١ض 

٠ؼطٟ تشو١ض  (ٌتش 1 ) اٌٝ ِٓ اٌّبدح فٟ اٌّبء اٌّمطش ٠ٚىًّ اٌحدُ (ٍِغُ 1000 )( اٚ 1gغُ ) 1اِب فٟ حبٌخ ارا ار٠ت 

1000 ppm . 

 (M( , اٌّٛلاس٠خ )mg, g, Kg( ، اٌٛصْ ثبٌغشاَ )٠ٚμl, ml, Lشًّ ) (v )اٌحدُ اٌّحٍٛي 

 mg 1ٍِغُ =  1ٍِغشاَ =  1

 1g = 1000 mgٍِغُ =  1000غشاَ =  1
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 1Kg = 1000 gوٍغُ =  1و١ٍٛغشاَ =  1

غُ / ٌتش = غُ . ٌتش
- 1

  =g/L =
  
g.L

-1 

ٍِغُ / ٌتش = ٍِغُ . ٌتش
- 1

mg/L = mg.L
-1

 = = ppm= ْٛخضء ثب١ٌٍّ 

 1mlًٍِ =  1ٍٍِتش=  1

 ml = .1Kg 1000=  ًٍِ 1000ٍٍِتش =   L = 1000 1ٌتش = 1

Ml  (Milliliters)1  (  =Microliters  ) μl 1000 

 

 ِلاحظبد ػبِٗ 

 ( أٗ عًٙ اٌتحض١ش ِٚٓ ِغبٚئٗ غ١ش دل١ك ػ١ٍّبMحٍٛي اٌٌّٛش )ِٓ ِحبعٓ ِ -1

( أٗ دل١ك ػ١ٍّب ِٚٓ ِغبٚئٗ صؼٛثخ اٌتحض١ش اْ ٘زا إٌٛع ِٓ اٌّحب١ًٌ mِٓ ِحبعٓ ِحٍٛي اٌّٛلاي ) -2

 (٠osmosisغتؼًّ ثصٛسح اعبع١ٗ ٌذساعخ اٌظٛا٘ش الاصِٛص٠ٗ )

اٌمبػذٖ اٚ بص ٚرٌه ثبخز حدُ ِؼ١ٓ ِٓ اٌحبِض تغتخذَ ٌٍحٛاِض ٚاٌمٛاػذ ثشىً خ -اٌّحب١ًٌ اٌؼ١بس٠ٗ : -3

اٚ حبِض ِؼشٚف اٌحدُ ٚاٌتشو١ض ٚصٛلاً اٌٝ ٔمطخ اٌتؼبدي ٖ ِغ لبػذ ( (Titrationاء ػ١ٍّٗ تغح١ح شٚاخ

 End point)ٔمطٗ إٌٙبئ١ٗ (
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 : ٌٗؼًّ اٌّحب١ًٌ ثبٌتشاو١ض اٌّطٍٛث 

 ٛصْ .اٚ ٚسق تشش١ح ِؼٍَٛ اٌ ٠ٗتُ اٌٛصْ فٟ صخبخٗ عبػ -1

 ضغ اٌّبدٖ اٌّٛصٚٔٗ ثٛاعطخ لّغ فٟ ل١ٕٕٗ حد١ّٗ ِؼٍِٛخ اٌحدُ  -2

 صْ ػذد اٌغشاِبد ِٓ اٌّبدٖ ثّب ٠غبٚٞ و١ّٗ اٌّحغٛثٗ ٚفمبَ ٌٍمبْٔٛ  -3

تبوذ ِٓ خٍٛ اٌٛسلٗ اٚ اٌضخبخٗ اٌغبػٗ ِٓ اٌّبدٖ اٌّٛصٚٔٗ ٚرٌه ثؼذ غغٍٙب ثى١ّٗ ل١ٍٍٗ ِٓ اٌّبء اٌّبء اٌّمطش  -4

 ِغ اٌشج اٌجغ١ظ .

ٌضجظ ِغتٜٛ اٌّبء ػٕذ  اٌضخبخ١خ اٌّبصخاٌحدُ ثبٌّبء اٌّمطش حتٝ اٌؼلاِٗ اٌّطٍٛثٗ )ثبعتؼّبي  اوًّ -5

 (.اٌؼلاِخ

 :Dilution of solutions انًحبنيم رخفيف

 ٌهى ثبنًبء انزخفيف لبَى 

M1×V1=M2×V2 

M  =انًىلاريخ 

V  =انحجى 

 )ثؼذ اٌتخف١ف (تشو١ضٖ × = حدُ اٌّحٍٛي (  اٌتخف١ف لجً) تشو١ضٖ × اٌّحٍٛي حدُ

 ي:انزبن انمبَىٌ يطجك انُىع َفس يٍ ثًحهىل انزخفيف 

 .تشو١ضٖ× إٌٙبئٟ  اٌّحٍٛي حدُتشو١ضٖ =  ×  ٟاٌثبٔ اٌّحٍٛي حدُ÷ تشو١ضٖ  ×  الاٚي اٌّحٍٛي حدُ 

 يخزهف ثًحهىل انزخفيف 

 ٟ:اٌتبٌ اٌمبْٔٛ ٠طجك ٟاٌىٍ اٌّحٍٛي ٟف الاٚي ٌٍّحٍٛي اٌتشو١ض لإ٠دبد

 تشو١ضٖ )ثؼذ(.× تشو١ضٖ )لجً( = حدُ اٌّحٍٛي ×  اٌّحٍٛي حدُ

 :ٟاٌتبٌ اٌمبْٔٛ ٠طجك ٟاٌىٍ اٌّحٍٛي ٟف ٟاٌثبٔ ٌٍّحٍٛي اٌتشو١ض لإ٠دبد

 (.ثؼذ) تشو١ضٖ×  اٌّحٍٛي حدُ( = لجً) تشو١ضٖ×  اٌّحٍٛي حدُ
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 .N2 تشو١ضٖ Stock اي الاصٍٟ اٌّحٍٛي ِٓ ml200  ثحدُ NaOH ـاٌ ِٓ N 0.25  ِحٍٛي حضش:  ِثبي

 اٌتخف١ف لبْٔٛ ٔطجك: اٌدٛاة

N1×V1=N2×V2 

V1= 0.25×200\1000 × 2 

V1=0.25 × 0.2×2      

    V1=0.25 ×0.2 \ 2=0.025L=25mL 

 اٌّبء ِٓ اٌى١ّٗ اْ اٞ) اٌّمطش اٌّبء ثبعتخذاَ  ml200  اٌٝ اٌحدُ ٠ٚىًّ الاصٍٟ اٌّحٍٛي ِٓ ml 25 ٔأخز

 (mL 175 اضبفتٙب اٌٛاخت

 ة اٌّحٍٛي حدُ وبْ ارا: ِلاحظخ ml ُة وبْ ارا اِب 1000 ػٍٝ ٠مغ L ٠مغُ فلا 

 25اٌٛاخت اضبفتٙب اٌٝ اٌّبء احغت و١ّخ : ِثبيmL  ِحٍٛي ِٓNaoH   0.9 ثتشو١ضM   ٌتصجح ثتشو١ض 

0.04M 

M1*V1=M2*V2 

0.9*25\1000=0.04*V2 

V2=0.0225\0.04=0.5625L=562.5ML 

562.5-25=537.5mL 

 25mLاٌٝ ب و١ّخ اٌّبء اٌٛاخت اضبفتٙ

     
 
 
 


